



Protokoll Klimateamsitzung - Abstellanlagen

Datum:	28.05.2019
Beginn:	18.30 Uhr
Ende:	19.30 Uhr

Teilnehmer	Funktion	Email	anwesend	abgesagt
Jos Schummer	Bürgermeister	jos.schummer@bissen.lu		
Marc Laux	Technischer Dienst	marc.laux@bissen.lu		
Thomas Rünnenburger	Klimaberater	thomas.ruennenburger@ekos.lu		
Romain Lucas		lucasrom@pt.lu		
David Viaggi	Gemeinderat	david.viaggi@bissen.lu		
Marc Hans		marc.hans@gmx.de		

Programmpunkt 1:	Einführung
	T. Rünnenburger begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung und weist auf die möglichen Punkte im Maßnahmen Katalog zu
Programmpunkt 2:	Erklärung der Bestandsaufnahme der Fotos
	R. Lucas erklärt seine Fotos die er auf den verschiedenen Stellen im Ort geschossen hat.
Programmpunkt 3:	Integration der M-Box
	D. Viaggi erklärt, dass bei neuen Bushaltestellen die M-Box mit integriert werden muss. Für die Bushaltestellen wird beim Ministère eine Studie aufgestellt mit allen Bushaltestellen im Land, welche Stellen sich eignen für Fahrräderabstellplätze. Außerdem erklärt D. Viaggi, dass verschiedene Bushaltestellen effizient verlegt werden. Vorschlag für ein Abstellplatz zwischen Wonnerbatti und Frouert.
Programmpunkt 4:	Zukünftige Abstellplätze für Fahrräder
	R. Lucas schlägt den Beschirferent als zukünftiger Abstellplatz vor. Konzept des Abstellplatzes könnte vom Förster ausgefertigt werden.
Programmpunkt 5:	Überdachte und freiliegende Abstellplätze für Fahrräder
	R. Lucas: Vorschlag beim Jugendhaus für eine überdachte Variante. D. Viaggi meint, dass beim Atelier Dostert ein überdachter Abstellplatz kein Sinn macht. Außerdem sollten bei der neuen Sporthalle beim Beachvolley auch ein paar Fahrradständer vorgesehen werden ohne Überdachung wie auch bei der Primärschule, die aber wenn möglich nahe der Fahrradwege zu setzen. R. Lucas schlägt vor beim Wonnerbatti beim Notausgang ein Abstellplatz mit Überdachung vor zu sehen.

Programmpunkt 6:	Erstellung einer Übersichtskarte
	T. Rünneburger schlägt vor eine Übersichtskarte zu erstellen mit allen möglichen Abstellanlagen, öffentliche Gebäude sowie den Spielplätzen mit den einzelnen Kategorien der Abstellanlagen (Holz, Metall, mit Überdachung sowie die Anlagen die gesichert werden müssen) und den Stückzahlen pro Abstellanlage. Beim nächsten Mal bringt D. Viaggi eine große Übersichtskarte mit wo die einzelnen Punkte sowie auch die Fotos dann drauf vermerkt werden.
Programmpunkt 7:	Neuer Termin Klimateamsitzung
	Als nächster Termin für eine Klimateamsitzung wird am 3. Juli 2019 festgehalten. Die Anfrage für die Verfügbarkeit der betroffenen Personen des Klimateams wird vom T. Rünneburger über Doodle verschickt.

Protokoll: Marc Laux